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CIMPAR






Manual de Buenas Prácticas Ambientales en la actividad Hotelero Gastronómica

La actividad hotelero gastronómica de Rosario, ha experimentado en los últimos años un crecimiento importante y sostenido tanto en lo cuantitativo como en la cualitativo, posicionando a la Ciudad como un referente en la región, este crecimiento no ha sido acompañado necesariamente de una mejora ambiental.

Es sabido que la actividad genera volúmenes importantes de residuos sólidos, efluentes líquidos, humos y olores, a la vez que demanda importantes recursos energéticos, agua y productos químicos para mantener la higiene y seguridad alimentaría.
La Municipalidad de Rosario, preocupada por estos aspectos ambientales, y entendiendo la importancia, que el sector Hotelero Gastronómico tiene para la Ciudad, ha decido trabajar sobre la mejora de su performance ambiental.

En este sentido y estando estos objetivos alineados con la visión de CIMPAR, se decidió conformar la Subcomisión elaboradora del Manual de Buenas Prácticas Ambientales en la actividad Hotelero Gastronómica. 
Este trabajo permitirá por una parte disminuir los impactos ambientales adversos, como, residuos, efluentes, emisiones, entre otros, creando un sello distintivo de calidad en los establecimientos de la Ciudad.

Es importante resaltar que dicha cooperación no sería factible sin la importante participación de la Cámara Hotelero Gastronómica de Rosario, entidad que agrupa a gran parte de las empresas del sector, siendo en este caso motora de la adhesión de las mismas en la aplicación de las medidas a desarrollar.

Cabe destacar la importancia que ha tenido para Rosario, el trabajo de CIMPAR en la elaboración de guías y manuales de buenas prácticas ambientales, sencillas y de aplicación concreta para distintas actividades, hecho este reconocido en la Ordenanza Nº 8178 de Producción más Limpia de la Ciudad de Rosario de la cual se transcribe su artículo cuarto.
Art. 4º.- El plan procurará  implementar acciones dirigidas a los sectores productivos públicos y privados a fin de aplicar estrategias de Producción Más Limpia a través de la incorporación paulatina de buenas prácticas ambientales. Como objetivos, en forma enunciativa se preverá:

1. La generación de proyectos que incluyan a grupos de empresas durante un tiempo determinado, en un proceso de mejora en relación a sus impactos sobre el ambiente.

2. La vinculación con instituciones educativas, empresariales y gubernamentales.

3. La implementación de actividades de  capacitación vinculadas a los Proyectos.

4. La difusión de buenas prácticas de producción en todos los niveles de la cadena productiva local, pudiendo la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Sustentable, aprobar con carácter obligatorio las buenas prácticas consensuadas en el CIMPAR.

5. El ajuste de  las metodologías, herramientas y estrategias en un proceso de mejora continua, contemplando las condiciones locales y las posibilidades de adaptación que cada sector pueda comprometer.

Por último a los fines de conocer y entender la visión y el compromiso de CIMPAR, se anexa un pequeño resumen, de su visión, compromiso, historia y conformación.
La Comisión Interempresaria Municipal de Protección Ambiental de Rosario (CIMPAR), es un espacio institucional de concertación pública y privada, que impulsa el logro de un equilibrio entre la conservación ambiental y los objetivos del desarrollo mediante la búsqueda de una gestión de políticas ambientales sustentables, a partir del diálogo e intercambio constante entre los Actores Sociales involucrados, la misma tiene como desafío generar y mantener el compromiso de las empresas de la región y del Estado, para que se adopte una gestión ambientalmente responsable.

Este espacio fue creado el 28 de Septiembre de 2001, mediante la firma de un compromiso entre las empresas radicadas en la jurisdicción de Rosario y su Municipalidad.
En este compromiso destaca los siguientes lineamientos:

· La adopción de buenas prácticas ambientales en los procesos, instalaciones, proyectos, transportes y toda actividad relacionada, orientado hacia el mecanismo de Autocontrol.-

· La gestión integral eficiente de los residuos.

· El desarrollo de la comunicación abierta entre Comunidad, Organismos Oficiales y Empresas para satisfacer sus necesidades sobre la problemática ambiental.

· El desarrollo y adopción de Planes de Prevención de Emergencias, que involucren a la Comunidad, Empresas y Organismos Oficiales.

· La participación y colaboración en la mejora del Marco Legal y Técnico Ambiental, apoyando y requiriendo su compromiso a las instituciones y organismos oficiales.

Desde su comienzo CIMPAR desarrolló sus actividades fuertemente orientadas a la capacitación en temas ambientales dirigidos hacia el sector de pequeñas empresas.

 Cada acción desarrollada por esta Comisión tiene la intención de intensificar y diversificar actividades en pos de la protección del ambiente, propendiendo al desarrollo sostenible de la ciudad, además de abordar en forma conjunta con el municipio los problemas ambientales que afectan a nuestra comunidad.

Si bien en sus orígenes la Comisión estuvo conformada por empresas, cámaras empresarias y la autoridad municipal, en el año 2006 CIMPAR incorpora el saber académico, logrando la adhesión de la Facultad de Química e Ingeniería “Fray Rogelio Bacon” de la Pontificia Universidad Católica Argentina y de la Facultad Regional Rosario de la Universidad Tecnológica Nacional. Posteriormente se incorporan otras instituciones de importante trayectoria local y nacional como IRAM Litoral,  el  Instituto Nacional de Tecnología Industrial (INTI) Delegación  Rosario, el Colegio de Ingenieros Especialistas II Circunscripción (CIE), la Fundación Facultad Regional Rosario de la Universidad Tecnológica Nacional, la Cámara Estaciones de Servicios Garajes y Afines de Rosario (CESGAR),  la Cámara de Empresas de Medio Ambiente (CEMA), y la Cámara de Empresas de Saneamiento Ambiental de Rosario (CAESAR).

Nuestros Logros:

· Realización de Eventos de Difusión sobre Ecoeficiencia, Responsabilidad Social Empresaria, Buenas Practicas Ambientales, etc.

· Realización y Publicación de los Manuales de Buenas Prácticas Ambientales en Lavaderos, Talleres Mecánicos y Lubricentros y en la Construcción 

· Realización y Publicación de los Folletos de Gestión de Residuos, Buenas Practicas Ambientales en la Construcción y Buenas Practicas Ambientales en Lavaderos, Talleres Mecánicos y Lubricentros.

· Desarrollo de un Plan de Emergencias Ambientales para la Ciudad de Rosario.

· Trabajo Integrado con diferentes actores en temas como Buenas Practicas Ambientales en la Industria del Helado, y en la Gestión de Parques Industriales.

· Desarrollo de más de 15 Practicas Profesionales Supervisadas  de las Carreras de Ingeniería Ambiental, Ingeniería Industrial, Lic. en Tecnología de los Alimentos, y Lic. en Química Industrial.

Hoy CIMPAR ha logrado una presencia significativa en el quehacer productivo y ambiental de Rosario y se encuentra en un proceso de integración de las fuerzas productivas y de las Instituciones gubernamentales  de la   Región, entendiendo que el proceso iniciado a fines de 2001 debe trascender los límites de la Ciudad de Rosario dado el alto grado de interrelación alcanzado en todos los ámbitos, por las localidades que componen la región metropolitana de Rosario.  

CIMPAR – cimpar@gmail.com
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